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CORRIGE DU SUJET 19

CORRIGE DE L'EXERCICE 1
Condition de la résistance:
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La condition de rigidité:

On démontre que la fleche maximale d'une poutre simplement appuyée et
uniformément chargée est donnée par:
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La condition de rigidité est légerement prépondérante, la longueur maximale
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CORRIGE DE L'EXERCICE 2
- Etude cinématique:

L=19x3-27x2-3=0



Solutions 267
Le systéeme indéformable est isostatique

- Calcul des réactions:

D My =0=10x3+20x6+30x9 =4V,
= Vy =105kN

D Fy =0=H, =60kN

D Fy=0=V, =-V, =-105kN

- Calcul des efforts:
On utilise la méthode graphique de Cremona:

On effectue la procédure de la numérotation du treillis et on trace le
diagramme des forces. On obtient ainsi les efforts dans les barres en mesurant
graphiquement les distances entre les points. Le tableau ci-dessous récapitule les
efforts dans toutes les barres du systéme.

Barres 1-7 3-8 4-11 5-14 6-14 6-15 6-12 6-9 7-8
Efforts +30.0 | +60.0 [ +22.5 0 -30.0 0 -22.5 -60 +55.0
Barres 7-9 8-10 9-10 10-11 10-12 11-13 | 12-13 | 13-14 | 13-15
Efforts | -55.0 -35.0 +25.0 | +45.0 | -45.0 +35.0 | +15.0 | +27.5 | -27.5
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Diagramme des forces
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- Dimensionnement a la résistance en traction:

L'effort maximal de traction Niax = 35 kN

4
ES[O'+]:7zd22—N:>d22 N
S [o,] 7o, ]
3
=d>2 >5x10 =59.2mm
207

- vérification a la stabilité:
L'effort de compression maximal correspond a la barre la plus élancée avec:

Npax =-55kN et L=3.61m
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A est tres grand (la barre est trés élancée) et ne figure pas dans le tableau des
coefficients @. On choisit donc une valeur initiale de () égale a 0.5 et on refait
les calculs avec:

d=2
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Le processus étant itératif, on converge vers la solution apres 4 itérations:

Pj d i A ;' (0i ;)2
0.50 | 118. 29.6 122 0.22 0.36
036 | 140. 34.8 101 0.31 0.33
033 | 146 36.4 99 0.31 0.32
032 | 148 37.0 98 0.32

On prend d =150 mm.



